

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
JÓZSEF KIR. HERCEG-UTCA 1. TEL.: 7-88

POLITIKAI NAPILAP

ELŐFIZETÉSI ÁR EGY HÓRA... 35.000 K
EGYES SZÁM ÁRA 1.500 K

A bolsevizmus belső harcai

A bolsevizmus szörnyű kísérlete, mely véren, erőszakon és terroron az orosz nép millióinak nyakára letett egy rendszert, mint minden diktatura, megtalálta a maga ellenlékét s pár éves fennállása alatt bizony nem egy heves belső válságon ment át. A bolsevizmus rendszerének kiépítése óta állandóan két irányzat vivja harcait. Az egyik a egkíméletlenebb terror további lenntartását kívánja, a másik béké-
sebb hurokat enged s figyelembe véve azokat a hátrányokat, amelyeket a véres kéz politikája külföldön is belföldön okoz, enyhíteni igyekszik a rémuralom szörnyűségeit.

Ennek a békésebb irányzatnak tulajdonképeni képviselője Stalin, aki csak folytatja az enyhítésnek ama politikáját, melynek hívei közé tartozott élete vége felé az orosz bolsevizmus atyja: Lenin is. — Most, hogy az orosz eseka rettegett vezetője Dzsersinszky meghalt, Stalin még inkább szabadkezűt nyert abban az irányban, hogy a bolsevista terrort lehetőleg leépítse s Oroszország szennvedő lakosságának emberi életlehetőségeket biztosítson. Szívós munkával már régebben félreállította a kiméletlenség főszószólóit: Trockijt és Zinovjevét s úgy látszik, nem akar megállni a félúton, mert az orosz szovjet elnökeknek: Rikovnak a felhasználásával ügyesen tör politikai céljai végleges megvalósítása felé. Oroszország igazi ura ma ugyanis Stalin s Rikov csak név, mely pecsétet nyom az ő intézkedése alá.

Véleményünk szerint a szovjet erőszakos, a haladás szellemét meghatározó rendszere nem állhat meg véglegesen, bármiféle enyhítéseket is tesznek a vezetők, míg a kiméletlen és rideg marxizmus alapján próbálják a népet kormányozni, nem véve figyelembe a lelki szükségleteket s az emberi életnek azokat az irracionális elemeit, amelyek eddig minden nagy mozgalmat, vallást, költészetet és hőstetteket szültek. — Azonban a bolsevizmus rendszerének ez a lassu szelidülése, azok a kompromisszumok, amelyeket az orosz szovjet urai már eddig is kénytelenek voltak a polgári világfelfogással kötni, reményt nyújtanak arra, hogy ez a szörnyű kísérlet, amely csaknem egy ország és egy nép életébe került, lassanként a kényszer hatása alatt elfelejteti eredeti ideáit s közeledik azokhoz az általános emberi ideálokhoz, amelyek évezredek és nagy népek története szentesített.

A szovjet Oroszországban s zerte a világban azzal csinál magának propagandát, hogy a régi világ eszméit, tartó pillérei elkorhadtak s helyettük új szellemnek, új életnek kell következni. A haladás ténye letagadhatatlan s a világ fejlődésének legnélkülözhetetlenebb eleme. Azonban, ha tényleg tovább is kell ha-

ladnunk, mert az emberiség életében megállás nincs, ez a haladás nem történhetik a bolsevizmus vérrel szennyezett útjain, hanem a konzervativizmus és demokrácia küzdelméből kell megszületni annak az új világszemléletnek, amely terror nélkül lesz ura az emberek lelkének,

mert nemes, és szükséges voltát maguktól feltárnak s önként alkalmazkodnak hozzá. A bolsevizmus rendszerének eredeti vadságától való eltérése az élet és az emberiség örök törvényeinek diadalát jelentik. Egy népet nem lehet huzamosan akarata ellenére boldogítani, mert egy nép

csak úgy tud boldog lenni, ahogy az felépítésének, történelmének és lelki-ségének megfelel. De ha a bolsevizmus semmi jót, semmi megnyugtatót hozni nem tudott, kérdjük, miért kellett a világra szabadítani ezt a szörnyűséget s miként felelnek megvalósítói saját lelkiismeretük előtt?

Smith főbiztos utolsó jelentésében kijelenti, hogy a magyar pénzt nem ingathatja meg semmi esély

A Nemzeti Bank helyzete ma szilárdabb, mint bárki gondolhatta volna -- A pengőhöz az ezüstöt már beszerezték, a valóságos aranytartalék növekedett

Smith Jeremiás népszövetségi főbiztos Magyarországról való el távozása után a most tette közé 25-ik, ezuttal záró jelentését.

A most közzétett zárójelentés a szokottnál jóval terjedelmesebb és elsősorban is a költségvetés és a pénzügyvitel ellenőrzésének megszüntetésével foglalkozik. Rámutat arra, hogy a június 30-ával végződött költségvetési év mintegy 62 millió aranykorona bevételi többlettel záródott, de a végleges zároszámadás alighanem ennél még valamivel nagyobb felesleget fog kimutatni. A jelentés hangsúlyozza, hogy az újjáépítési terv megkezdése óta két költségvetési év záródott már jelentékeny bevételi többlettel. Éppen ennek alapján mondotta ki ez év június 10-én Genfben a Nemzetek Szövetségének Tanácsa a pénzügyi bizottság javaslatára, hogy „minthogy Magyarország pénzügyeinek stabilitása biztosítva van, a főbiztos működése a szanalási jegyzőkönyv értelmében június 30-án véget ér” és ettől az időponttól kezdve a pénzügyek mikénti vezetéséért való felelősség visszaszál Magyarországra. Hosszasabban szól aztán a jelentés a népszövetségi kölesön maradványának felhasználásáról és leszögezi, hogy a különböző beruházás után fennmaradó 81 millió aranykorona bármikor folyósítható. Köszönetet mond a kormányának és a Népszövetségnek az előzékenységért.

A jelentés további részében megállapítja, hogy a szanalási tervezet végrehajtása a vártnál sokkal kedvezőbb eredménnyel járt és rámutat arra, hogy az újjáépítési terv foganatba vétele óta a gazdasági helyzet lassan, de állandóan javult és ha Magyarország ezeket az eredményeket magában is megőrzi, a gazdasági viszonyok javulása folytatódni fog annyira, hogy a háboru előtti normális állapotokhoz el fog jutni.

A pénzügyi helyzetről szólva,

megállapítja a jelentés, hogy a Nemzeti Bank helyzete ma szilárdabb, mint amilyennek azt két évvel ezelőtt, működésének megkezdésekor bárki is gondolta volna. A bank olyan bőséges tartalékokat gyűjtött már eddig is, hogy ezek elégségesek bármely ésszerűen előrelátható esély leküzdésére. A pénz értékét egészséges alapra építették fel és nincs ok annak kétsébevonására, hogyha megvan az akarat és a képesség a pénz értékének ezen az alapon fentartására, tekintve, hogy a bank képes volt kamatlábát 12½%-ról 7 százalékra mérsékelni.

Az új pénzrendszer fizetési eszközök kibocsátására vonatkozó előkészületek akadálytalanul folynak. Az új érmék és bankjegyek 1927. január elsején kerülnek kibocsátásra, amikor Magyarországon életbelép a kötelező pengőérték számítás. A szükséges ezüstöt igen ki-
elegendő áron már beszerezték. Az átmeneti időszak folyamán a bank jegyek fokozatosan szaporodó részét felül fogják helyezni, hogy a közönséget hozzászoktassák az új pénzrendszerben való számoláshoz. Előre láthatólag lehetséges lesz, az igen nagy igényeket támasztónak ígérkező idény összes egész pénzforgalmát fizetési eszközökkel ellátni, anélkül, hogy a bankjegyforgalom túlságos arányokat öltené. A Nemzeti Bank valóságos aranyban gyűjtött tartaléka szaporodott és igen kielégítő az, hogy az ezzel járó tekintélyes kamatvesztéseket a bank üzleti helyzete elbirja. A Nemzeti Bank részvényeinek tőzsdei jegyzése mintegy 112-nek felel meg és a más részvényekre kiható árfolyamhullámzások a bank részvényeit nem érintik.

A külföldi kölesönökről az mondja a főbiztos, hogy azok a pénz állandó értékének fentartása szempontjából csak akkor válnának esélyessé, ha túlsokan vennék ezeket igénybe.

Végül Magyarország gazdasági helyzetéről szólva megemlíti a jelentés, hogy az átlagos búzatermés 1920—24-ig terjedő években 15.87 millió métermázsra volt, 1925-ben 19.50 millió métermázsra volt a valóságos eredmény, míg az 1926. évre 18.60 millió métermázsra búzatermés várható. Ezenfelül 7.68 millió métermázsra rozstermésre is van kilátás az idén. Tekintve, hogy Magyarország belső szükséglete fogyasztásra és vetőmagra, búzában és rozsban együttvéve mintegy 78 millió métermázsot tesz, feltehető, hogy jelentékeny kivittli többlet fog rendelkezésre állni.

Az év eleje óta a fizetésképtelenségi esetek száma állandóan határozottan csökkenő irányzatot mutat. A bíróságok elé került fizetésképtelenségi esetek száma januárban 359, februárban 347, márciusban 278, áprilisban 264, májusban 239 és júniusban 189 volt.

Londonban erősen tulajgyezték a magyar vármegyei kölcsönt

Délelőtt negyed tízkor már le is zárták az aláírásokat

London július 28. A magyar vármegyei kölcsönnek ma jegyzésre bocsátott listáit délelőtt 9 óra 15 perckor lezárták. A kölcsönt erősen tulajgyezték.

London, július 28. A magyar vármegyei kölcsöne iránt megnyilvánuló szenzációs érdeklődés folytán itteni sajtóköriőkben már az a kombináció merült fel, hogy a kölcsönkötvényekt nemsokára már praemiumokkal jegyzik. Az aláírások mérlegeelésénél a kibocsátó bankcégek elsősorban a vidék részéről beérkező jegyzéseket óhajtják figyelembe venni. (MTI.)

Az evangélikusok főgondnoka Kossuth szavait idézte tegnap Debrecenben

Az egyházkerületi közgyűlés a jogakadémiák megszüntetése ellen -- Hosszasan ünnepelték Geduly püspököt

Szóba került a Vatikán állásfoglalása a katonai ünnepélyek programjával szemben

Tegnap délelőtt tartotta rendes évi közgyűlését a csonka-tiszai evangélikus egyházkerület Geduly Henrik püspök és Zelenka Lajos egyházkerületi felügyelő elnöksége alatt a nagy számban összejött tagok jelenlétében.

A közgyűlést a gályarabok emlékérszlopának reggel 8 órakor való megkoszorúzása előzte meg.

Nyolc óra után vette kezdetét a közgyűlés a Miklós utcai templomban. Az Erős várunk az Uristen... éneklése és Paulik nyíregyházi felkész imája után Zelenka Lajos tartotta meg elnöki megnyitóját.

Történelmi időköt, sorsdöntő éveket élünk — kezdette — belső erőinknek a társadalmi és politikai életben a konszolidáció alakjában jelentkező kifejezése már itt-ott barátokat is szerzett elárult nemzetünknek. Főként a protestáns külföld érdeklődése, majd itt-itt megmozdulása bizonyítja, hogy jelen államkormányunk általános politikája helyes úton halad.

Míg a protestáns külföldön végzett propaganda meghozta a termő gyümölcsökkel biztató virágait, ad lig a keresztény világ leghatalmasabb földi szervezete s ennek exponense, amint azt a cseh-szlovák s főként román impérium alá került magyar területen tapasztalhattuk, egyetemes világpolitikája szellemben kénytelen védtelenül hagyni az idegen nyomás alatt roskalozó, a magyarság integráns részét képező híveinek kultuszérdekeit.

A hazafias erőnek felekezeti alapon ily megosztását eredményezné Rómának azon állásfoglalása is, mely kárhóztatja és ellenzi az újabb, főként katonai ünnepélyeken bevezetett s a hazai bevett felekezetek papjai által, bár az egyházak saját ritusa szerint és megalakulásának történelmi sorrendjében egymást követőleg folytatott isteni tiszteletek és valóságos ünnepélyeknek a tartását. Mi magyar evangélikusok — mondotta Zelenka — oszljuk és valószínű az egyházunk nagy fiának: Kossuth Lajosnak kijelentését: *Először születettünk magyarnak s csak ezután kereszteltettünk evangélikusoknak.*

Majd kijelentette, hogy az evangélikus egyház a trianoni kényszerhelyzet okozta változásokkal szemben a területi integritásnak e vét, mint az egyház megmenthetőségének egyik legerősebb jogi garját minden körülmények között fenntartja.

Majd a következőkre hívta fel a nagy nyilvánosság figyelmét: A kultuszminiszter, amint az a pénzügyi bizottság előtt tett kijelentéséből kitér, az a magyar közoktatásügyet gyökeresen átformáló tervvezetésben a jogászok-prodaktó megszüntetése érdekében, természetesen az érdekelt egyházak főhatóságai és kormányzótestületei útján a Csonkamagyarországon ez idő szerint még Egerben fennálló érseki, a kecskeméti ref. és a Miskolcra menekült lutheránus eperjesi jogakadémiát meg az egész szünteti. Az evangélikus egyház

ragaszkodik a jogakadémiák fenntartásához a törvény alapján is.

Ezzel kapcsolatban — mondotta — nem hagyhatjuk e helyről szó nélkül Klébelsberg kultuszminiszternek, a jelenleg működő három felekezeti jogakadémia működését illetően gyakorolt elitizmus kritikáját, mely szerint a jogakadémiai oktatást általában diplomagyártó-gyárnak jellemezte.

Zelenka felügyelő ezután a püspök elleni támadásokat tette szóvá.

A Budapesten megjelenő Az Est című lap egyik legutóbbi számában az egyházkerületi közgyűlés által kezdeményezett s meghozott „*egyházvédelmi szabályzat*” kapcsolatban azt reakciónak és a protestáns szellemmel ellentétesnek minősítve, úgy állítja be a szabályzatot, mint amelyet Geduly Henrik püspökkel szembehelyezkedve hozott a közgyűlés azon alkalomból, hogy a püspök idősebb leánya pár évvel ezelőtt rom. kath. vallású válegényvel kötött házasságot.

Geduly püspök a hírlapi közleménnyel szemben a bírósági megtorlás érdekében a szükséges lépéseket megtette s mivel az ügy a független magyar bíróság előtt fekszik, az ügy érdemével nem foglalkozom.

A közgyűlés tagjai ekkor hosszasan ünnepelték Geduly püspököt. Ezután Zelenka emlékezik meg arról, hogy Geduly Henrik püspök keltős jubileumot ül, most töltötte be születésének hatvanadik és áldásos püspöki működésének 15. évfordulóját.

A kettős évforduló alkalmával tisztelettel, szeretettel és bizalommal állja őt körül a közgyűlés és életére, működésére Isten áldását és kegyelmét kérve, melegen üdvözli.

A közgyűlés ismételtén hosszúságos és meleg ovációban részesítette a püspököt, aki válaszában meghatott hangon mond köszönetet az üdvözlésért.

Ezután Farkas Győző, a debreceni ágostai hitvallású evangélikus egyház lelkipásztora a vendéglátó debreceni egyház nevében köszöntötte a püspököt, a felügyelőt és a közgyűlést megjelent tagjait.

Geduly Henrik válaszában kijelentette, hogy Debrecenbe mindig örömmel jönnek.

Ezután Geduly püspök tartotta meg gondos, mindenre kiterjedő részletes jelentését.

Megemlékezett arról, hogy a múlt évben az egyház, épen úgy, mint a társadalom igen nehéz viszonyok között élt, annak ellenére az egyházmegyéék és gyülekezetek megféleltek magasabb hivatásuknak és végül fájdalmasan jelentette be, hogy az eperjesi kollégium utolsó intézetében, a dicsőséges multu főgimnáziumban a folyó tanév végével elnémult a magyar szó.

Ezután több javaslatot és indítványt terjesztett elő, amelyeket a közgyűlés egyhangulag tudomásul vett és elfogadott.

Ezután a közgyűlés folyó ügyeket tárgyalta le.

Fogház a frankellenes francia spekulánsoknak

Szigoru intézkedések a frank védelmére, mely tegnap ismét esett

Páris, július 28. A francia Kamara pénzügyi bizottsága a legnagyobb gyorsasággal, ha kell, éjjel is tárgyalja a javaslatokat.

Connevoit radikális képviselő, mint a Wolff iroda jelenti, határozati javaslatot terjesztett be a kamarában, amely szerint minden olyan francia állampolgárt, aki a frankellenes spekulációban részt vesz, vagy a megadóztatástól való menekülés céljából tőkét rejt el külföldön, vagy pedig a fizetésekre fel nem használt devizákat belföldre hozza, 1-5 évig terjedhető fogházzal és az eltöltött összegek elkobzásával büntessék. A törvény életbe lépésétől számított 2 hónapon belül ezeket az eljárásokat becsüztették.

Poincaré miniszterelnök ma a nagy hitelintézetek vezetőivel tanácskozott. Majd Violetteval, Algir kormányzójával és Cicaarddal, az algiri bank igazgatójával folytatott tárgyalásokat.

Zürich, július 28. A dél-élelti zürichi pénzpiacra nyilvánvalóvá lett az új francia szanalási tervvel s a nemzetközi pénzpiac idegenkedve fogadta a hevenyészett intézkedéseket, mire a párisi kifizetésben újult erővel tört elő a baisse-tendencia. Délelőtt 11 órakor már 50 ponttal esett a frank, amely a reggeli 13-as jegyzés után 12.50-re zuhant.

Párhuzamosan a francia frankkal, alakult a belga frank árfolyama is.

Megindul a pénz áramlása a gazdasági élet minden ágában

Bethlen miniszterelnök nyilatkozata a magángazdaság segítéséről, az orosz és a cseh szerződésről

Budapest, július 28. Egy pesti hír lapiró Inkén meglátogatta Bethlen miniszterelnököt, aki vele két óráig elbeszélgetett az égető magyar kérdésekről, a külpolitikáról és a gazdaság fellendüléséről. A francia pénzügyi helyzetéről beszélgetve a miniszterelnök, többek között a következőket mondta:

Véleményem szerint csakis diktatórikus módszerekkel lehet szanalni egy ország pénzügyeit. A magyar szanalás hál Istennek sikerült. Ennek köszönhető, hogy helyzetünk az európai és amerikai pénzpiacra annyira megerősödött, hogy külföldi kölcsöneink elhelyezése egyáltalában nem ütközik nehézségekbe.

A mezőgazdaságok szanalásáról a következőképp nyilatkozott:

Foglalkozom ezzel a súlyos kérdéssel, mert átérzem a tönkrement magángazdaságok helyzetének súlyosságát, én azonban természetesen nagy vonásokban a főbb irányelvek megállapításával foglalkozhatom, a részletek kidolgozása a gazdasági miniszter urak dolga. A kormány helyzete ebben a tekintetben igazán nagyon nehéz. A magángazdaságnak ma elsősorban azzal lehetünk segítségére, ha fokozatosan könnyítjük a szanalás terheit. Az adómérséklések szolgálják elsősorban ezt a célt. A mérsék léseket már megindította a pénzügyminiszter. A beruházások mérteinek szétosztása legutóbb történt meg s azok felette érezetelni fogják kedvező hatásukat.

Megindul a pénz szétáramlása a gazdasági élet minden ágában. A magyar kormány a legteljesebb mértékben törekszik kereskedelmi szerződések megkötésére. — Komolyan számba kell venni a keleti, és főleg az orosz piacot. A magyar kormány most már nem zárkózik el annak megfontolásától, hogy Oroszországgal kereskedelmi megállapodást létesítsen. Ezt a magyar parlament meglehetősen hidegséggel fogadta. Igen helyes feltételek alapján bolsevista propagandától tartottak, azonban miután a nagy nyugati államok, elsősorban Ang-

lia arra megfontolásra jutottak, hogy az orosz birodalmat a világkereskedelemből kikapcsolni tovább nem lehet, nekünk is revizió alá kell venni az Oroszországgal szemben követendő magatartásunkat.

A cseh-magyar szerződésről az a véleményem, hogy a cseh kormány rövidesen állítja a szerződés megkötésének szükségességét, — amely mindkét államnak egyaránt érdeke. Utána nyomban megkezdődnek Jugoszláviával a tarifális szerződésre irányuló tárgyalások, amelyek a gazdasági helyzet általános javulását fogja eredményezni.

Nagyon súlyosnak tartom a középosztály sorsát. Nagyon szeretnék segíteni. De érzem, hogy csakis a gazdasági helyzet fokozatos általános javulása és egy bizonyos fejlődési fellendülési folyamat lehet indulási pont a súlyos kérdések megoldásával és én bízom ennek a fejlődésnek a megindulásában.

A

„Debrecen”

Auszriában

Szerkesztőség: Wien, II., Taborstrasse 7. (W. Auslandskorrespondenz) Telefon: 40-3-22. Kiosztóhely: és olvasótérem: Wien, I., Wollzeilemarkt 1. és Brandstätte 8. (Osterr. Anzeigen-Gesellschaft A.-G.) Telef.: Serie 62-5-25.

Tudatom a nagyérdemű közönséggel, hogy a háború alatt szünetelő asztalos üzemet újra megnyitottam.

Harsányi István gőzerőre berendezett asztalos üzem. Kossuth-u. 9.

A szászhalombattai rejtély

Elmebajos a feljelentő

Budapest, július 28. A szászhalombattai gyilkosság állítólagos leplezője olyan gyanúsán viselkedett, hogy a rendőrség intézkedett a nő elmebeli állapotának megvizsgálására.

Az életmentő hosszuhajás frizura

Czelner Henrik földműves örökösön civakodott a feleségével, sőt egy alkalommal egy arasznyi távolságból forgópisztollyal rálőtt az aszszonyra. A golyó csodálatos véletlen folytán a vastag hajfonatba furódva egy hajtűn célt tévesztett s csak két héten belül gyógyuló sérülést okozott. A törvényszék és a Tábla után ma a Kuria öt évi fegyházra ítélte a szándékos emberölés büntetésében hűnös Czelner Henriket.

A monori pályán elhárították a forgalmi akadályt

A m. kir. államvasutak igazgatóságától vett értesítés szerint az e hó 27-én Monor állomáson történt balassal kapcsolatos forgalmi akadályt ma reggel 7 óra részben elhárították és a Budapest—ceglédi vonalon a közvetlen vonatforgalom az egyik vágányon megindult. — A debreceni és szegedi vonatokat mátl kezdve újból rendes utvonalon, — Ceglédet át közlekednek.

Magánforrásból azt jelentik, hogy a monori vasuti katasztrófánál 3—4 milliórd a kár. Két lokomotív, öt kocsis és sok állat pusztult el.

Rákosi védője nem kívánja vissza a cári Oroszországot

Budapest, július 28. A Rákosi-tele bünper főtárgyalásán ma Lengyel Zoltán védő Rákosi védelmében mondta el védőbeszédét. A magyar közvélemény — mondta többek között — a bolsevizmus ellen már beoltottak tekinthető. — Magyarország a cári Oroszország koldusa. Nem kérünk a 124 millió inperial cári Oroszországból. A külföldi üzleteket köt a szovjettal, nekünk csak a tervek maradnak.

Borzalmas rablógyilkosság a cseh-morva határon

Budapest, július 28. Pozsonyból jelentik: A cseh-morva határ közelében Meromsti városban Steiner kereskedőt és feleségét vérbefagyva találták ágyában. Az asszony fején fészecepasásktól eredő nagy seb tátongott. A rablógyilkosság tettesének nyoma sincs.



Piac ucca 79. szám.

A Poincaré-kormány majdnem megbukott a kamarai pénzügyi bizottságban

Budapestről telefonálja tudósítónk: Párisból jelentik, hogy a kamara pénzügyi bizottsága ma tárgyalta azokat a szanalási törvényjavaslatokat, melyeket a Poincaré-kormány a kamara elé akar terjeszteni. Kétszer került sor a pénzügyi bizottságban szavazásra, amely igen érdekes eredményekkel végződött. — Az első szavazásnál 20 szavazat esett a kormány mellett, 12 ellene, — ugyanakkor 6-an tartózkodtak a szavazástól. A második szavazásnál 10-en a kormány mellett és 10-en ellene szavaztak. Bár a pénzügyi bizottság jogilag nem gyakorolhatást a kamara álláspontjára, a gyakorlatban úgy van, hogy az itt történt szavazások mintegy előre vetik a

kamara bekövetkezendő álláspontjának árnyékát.

Ezek szerint a kedden nagy szótöbbséggel bizalomhoz jutott Poincaré-kormány nem valami szines reményekkel nézhet pénzügyi terveinek sikere elé. Politikai körökben nagy elenhatást váltott ki az a körülmény, hogy a Poincaré-kormány csak annyiban jött kidolgozott pénzügyi tervekkel a kamara elé, amely nyíben átvette Caillaux terveinek egy részét — egyes körök véleménye szerint — rosszul.

Ma az a helyzet, hogy a Poincaré-kormány törvényjavaslatai korántsem számíthatnak oly nagy szótöbbségre, mint a bemutatkozás idején.

Lengyel-orosz háborútól tartanak Moszkvában

Budapestről telefonálja tudósítónk: Moszkvából jelentik, hogy az ottani sajtó egy közeli orosz—lengyel háboru esélyeit tárgyalja.

Ennek okát az oroszok abban látják, hogy a lengyelek ki akarják használni a szovjet belső élet-

ben Dzsersinsky halálával és Zinoviev bukásával előállott zavarokat. A moszkvai lapok ugyanakkor közlik a lengyel sajtó ama híreit, amelyek a litván határon végbemenő lengyel csapatösszevonásokkal foglalkoznak.

„Németországgal való kiegyezés nélkül Európa fejlődése lehetetlen“

Berlin, július 28. Wolff: Németországban ma alakították meg az Európai Egységért Szövetségét, amely felhívással fordul a nyilvánossághoz. A felhívás rámutat a lo carnói szerződésre, amellyel megkezdődött a népek kibékülése. A felhívás többek között ezeket mondja: A német nép kész arra, hogy az életérdekeket további megértő munkával biztosítsa. A népek megértették, hogy Németországgal való kiegyezés nélkül Európa továbbfejlődése lehetetlen. A német érdekek biztosítása és a népek közeledése érdekében akarja a német nép minden rétegét összegyűjteni a szöv-

ség. A szövetség ideiglenes vezetőségében az elnöki tisztelet Schucking tanár tölti be, mellette Giesberth volt miniszter, Solmann és Wissel foglalnak helyet.

A kiáltványt Marx birodalmi kancellár, Stressemann külügyminiszter, Kuelz belügyminiszter, Gessler honvédelmi miniszter, Reinholz pénzügyminiszter, Loeb birodalmi gyűlési elnök, gróf Bern dorf követ, továbbá a közgazdasági, társadalmi, pénzügyi és tudományos világ több képviselője, valamint a mezőgazdaság, a papság és a szakszervezetek képviselői írták alá.

Két zsufolt villamos egymásba szaladt és felborult Budapesten

Budapest, július 28. Szerdán délelőtt a Blaha Lujza téren két villamos összeütközött. A két kocsis zsufolva volt utasokkal. A földölt villamoskocsi alól 7 sebesültet huztak ki és a két villamos is igen megrongálódott. Komolyabb baj nem történt.

Az összeütközést, mely óriási robajjal történt, sikoltozás, kiabálás, jajveszékkel követte. Szinte leírhatatlan az a riadalom, amelyet a szerencsétlenség okozott az első pillanatban.

A felborult villamos utasai halálsápadt arccal, ijedten bujtak ki a kocsiból. A Rákóczi ut közönsége oda rohant a felborult villamoshoz, hogy kiszabadítsa az utasokat.

A katasztrófa sokkal szerencsésebb kimenetelű volt, mint azt az első pillanatban hitték. A villamoskocsi felborulása dacára hatálos á-

dozata és súlyos sebesültje nincsen a katasztrófának. Csak könnyebben sebesültek meg néhányan a 2-es jelzésű villamos utasai közül. A felborult kocsiiban 12 utas tartózkodott.

A 27-es villamosnak csupán a vezetője, Horvát Antal sebesült meg könnyebben a kezén, az utasok közül senkinek baja nem esett. A 2-es villamos vezetője és kalauza semmiféle sérülést nem szenvedtek.

Érdekes, hogy a felborult villamoskocsinak csupán egy ablaka törött össze és a mentődeszkája szaladt le. A kocsis többi ablaka teljesen ép maradt s a vagon felső és alsó részén sincsen nyoma a katasztrófának.

A 27-es kocsis eleje azonban bezúródott.

A rendőrség emberei a helyszínen fogatosított kihallgatások

eredményeképpen őrizetben vették Horvát Antal villamosvezetőt, aki a 27-es kocsit vezette s ki az eddigi megállapítások szerint első sorban felelős a történetekért.

A 2-es kocsis vezetőjét is beidézték a rendőrségre részletes kihallgatásra. A rendőrségi kihallgatások is azt látszanak igazolni, hogy az összeütközésért Horvát Antal kocsivezetőt terheli a felelősség.

Mégis Prágában lesznek a magyar-cseh tárgyalások

Budapest, július 28. A magyar—cseh kereskedelmi tárgyalások Prágában e hó 31-én kezdődnek meg. A tárgyalások vezetője Nickl Alfréd követségi tanácsos lesz.

Új leányiskolát épít a kolozsvári ref. egyház

Budapest, július 28. A kolozsvári ref. egyházközség nemrégiben elhatározta, hogy egy új ref. leányiskola építését viszi keresztül. Az építkezés már meg is kezdődött. A kétemeletes iskola épülete ötözfél millió leibe kerül.

Tíztagu pénzhamisító bandát fogtak el Kassán

Budapest, július 28. A Kassai rendőrség 10 tagu pénzhamisító bandát fogott el. A szokol klisséjét az oláh földrajzi intézet egyik tiszt viselője készítette.

Svájchban erősen havazik

Zürich, július 28. Wolff. Tegnap éjszaka óta a hegyek között havazik. Az új hóréteg ma délelőtt 1500 méter magasságig húzódtott le. Davosból 3 cm-nyi friss havat jelentenek.

Ongyilkos főhadnagy

Budapest, július 28. Smukk Géza 25 éves főhadnagy a Ferenciek tere 7. sz. lakásán föbelötte magát. A mentők súlyos állapotban a Szent Rókusba szállították.

SZÍNHÁZ ÉS MOZI

VIGSZÍNHÁZ: Két attrakció! Marion Daviesel, Csempesztanya. Eleanor Boardmann és Conrad Nagel, Hol voltál az éjjel.

URANIA: Két sláger! Corinne Griffithel. Az európai asszony. Zoro-Hurval. A két csirkefogó.

Jönnek: Conrad Veidt! Orlac, Szerettek, Liane Heidal és Barra-Karrak, kutyafilm.

METEORBAN, esütörtökön „A halál megvetője“ nagy attrakció! Harry Piellel a főszerepben és „A mókás kapitány“ Chaplinnal. Előadások 7 és 9 órakor.

Elavult írógépeket újáépít Hegedűs Király-u. 4. Telefon 402

— Tűkőrgyártás, üvegcsiszolás, kizáratok tükrözése, Sipkovits, Sziv-u. 14—15. Telefon 358.

Selymek és harisnyák rendkívül olcsón Frank Miklósnál. Csapó-u. 1.

Debrecenen át visz a győzelem utja az Európa-bajnokságokhoz

Minden eddigi kongresszusi versenyt felül fog mul'ni a debreceni uszóverseny -- A teljes vidék és főváros a startnál

Nehéz időkötél át uszósportunk. Versenyzőink nincsenek formában. vízipólo csapatunk sem érte még el multévi nagy tudását, pedig már az Európa-bajnokság küszöbén állunk. Már csak egyetlen reményünk van: a debreceni kongresszusi verseny.

A versenyre felvonul a vidék színe-java, de a fővárosi klubok is szépszámú versenyzőt állítanak starthoz.

A verseny előterében a **Kongresszusi vándordíj áll.**

Ezért csakis II. osztályú vidéki versenyzők mérkőzhetnek, ami igen érdekessé teszi a 10 számból álló pontverseny küzdelmet.

A 100 méteres Kongresszusi vándordíj 18 indulója közül a csabai Ulrich, Szesztay MESE), Wannie II. (SzUE) és Tóth (Oroszáza) neveit kell megemlíteni. 400 méteren „csak” tizenketten indulnak. Itt Wannie I. ellen öccse, Fehér II. István (JÖSSZE), Bitskey I. (MESE) veszik fel a küzdelmet. Erős küzdelem várható a 100 m. mellúszás 15 résztvevője között, Weiter (Esztergom) ellen Szigeti (ETE), Huszár (Csaba), Somlyódy (SzUE), Farkas (JÖSSZE) a legesélyesebb. A hátonúszás mezőnye teljesen nyílt. Zsótér, Hay II. (Szeged), Tóth (JÖSSZE) nevei a legismertebbek. A műugrásban tizenegyen indulnak el, lehet, hogy az országos bajnok is a soraikból fog kikerülni. A hölgy-számokra aránylag kevesen neveztek, de azért itt is külön küzdelmeket várunk, mint a pesti versenyeken. 100 méteres hölgy gyorsúszásban Kabdebó Ilus (Baja), — Sággy Ilus (Győr) és Vermes Edith (Esztergom) a startok. A 100 méteres hölgy mellúszásban kilencen indulnak, bármelyikük győzhet. A 100 méteres hölgy hátonúszásban Molnár Ella (Baja) is indul és az ő baja lesz, ha esetleg Kabdebó Erzsó, vagy Vermes Edith (Esztergom) megelőzné. A 3x50 méteres gyorsúszó stafétában 10 csapat indul. Szeged—Eger—Csaba—Jászapáti között dől el a staféta sorsa. A 3x50 méteres vegyes stafétában a helyeztet hasonló.

A Kongresszusi vándordíj sorsa, mint láthatjuk, teljesen bizonytalan.

A nyílt versenyek közül a két bajnoki szám áll az érdeklődés középpontjában.

Az 1500 méteres bajnokságban a favorit Páhok ellen Fehér István II. (JÖSSZE), Szigricz, Szabó (MTK) és Halassy (UTE) a legesélyesebbek. Itt különben az év első új rekordját várjuk.

A 3x100 méteres hölgy vegyes stafétabajnokságban, mely ez évben került első ízben kiírásra, négy staféta indul: a MUE, az NSC, a Bajai SE és a Debreceni UE. A favorit MUE talán eléri az 5 perces standard időt.

Az országos vidéki vízipólo-bajnokságért kilenc csapat küzd alantí összeállítás szerint.

Selejtező pénteken este 7 órakor: Egri TE—DEAC.

Szombaton reggel 9 órakor:

a) DUE—OTK,
b) MESE—Bajai SE.
c) Dunántúli AC—TAC.
d) SzUE—selejtező győztes

Szombaton délután:
I. a) győztes—b) győztes.
II. c) győztes—d) győztes.

Vasárnap délelőtt:

I—II. győztese.

A győzelem valószínűleg ismét a tavalyi győztes MESE dicsőségét fogja növelni.

Az I. osztályú főversenyekben végre szép és népes mezőnyöket láthatunk.

50 méteres gyorsúszás: 11 nevezés, köztük Bárany, Wannie, Bonk, Holba. Sajnálattal látjuk Gáborffy távolmaradását!

200 m. hátonúszás. 10 nevezés: Kiválik Ulrich, Bitskey II, Horváth, Holba és Zsótér neve.

400 m. mellúszás: a 13 induló közül senkit sem lehet kiemelni.

Műugrás: a tizenkét benevezett között teljes műugrógárdánkat ott látjuk.

3x100 m. vegyes staféta: Csabai AK, Jössze, MESE, III. ker., FTC, Egri TE.

A hölgyúszó számokban: Krasznér Vilma, Sággy Ilus, Molnár Ella, Keresztúry Kamilla dr, Szőke Kató és Vermes Magda neveit emeljük ki.

Tizenöt ifjúsági, gyermek, helyi

és katonai szám egészíti ki a kitűnően összeállított programot.

A kongresszusi uszóversenyeken a rendező bizottság azt az újítást vezeti be, hogy a legolcsóbb hely is ülőhely lesz. Miután pedig csak mérsékelt számú jegyek adatnak ki, ajánlatos azokat előre biztosítani.

A versenyre a szép tiszteletdíjak felajánlása állandóan folyik. Eddig a következők küldtek tiszteletdíjat: a vármegye részéről Pákozdy Sándor alispán, dr. Miszti Károly tiszti főügyész, Kovács Gyula és neje, Zöld József, Blattner Gyula; pénzt adományoztak: Helyi vasút Rt. 1 millió, Alföldi takszövetkezet 300,000 K. Hitelintézet 50,000 K-t. A versenydíjak és a tiszteletdíjak esüförtöktől kezdve Löffkovits cég kirakatában lesznek kiállítva.

Csüförtökön a délutáni gyorsal érkezik meg a kongresszusra Kéler Tibor, a MÚSZ elnöke és Méray titkár, valamint a budapesti sajtó több képviselője. Az állomásnál a debreceni rendezőbizottság fogadja őket, amely teljes erővel dolgozik a kongresszus sima lebonyolítása érdekében és különösen az érkező tömegek elszállásolása körül fejt ki nagy munkát.

A verseny mindkét napjának délelőttjén az előfutamokat bonjolítják le s délutánként lesznek a döntő küzdelmek.

A debreceni rendőrség őrizetbe vette Kármán Oszkárt, a közismert hólapda-szédelgőt

Ezuttal csalásokat követett el -- A sztornirozott üzletekről kapott váltókkal fizette ki tartozását -- Tömeges feljelentést tettek Kármán Oszkár és társai ellen

Néhány nappal ezelőtt megemlékeztünk lapunkban arról a nagyszabású újabb hólapda-csalásról, a melyet a volt Közvetítő Bank részvénytársaság egyik tulajdonosa, Széles Károly és több társa üzött. Egyik fővárosi kereskedő feljelentette Széles Károlyokat emiatt és a debreceni rendőrség a legszélesebb körű nyomozást vezette be az ügyben.

A nyomozás során az egyik debreceni nyomdában nagy mennyiségű nyomtatványt foglaltak le és házkutatást tartottak Kármán Oszkár. — közismert debreceni hólapdázó lakásán, A házkutatás alkalmával Kármán Oszkártól 950 darab ugynevezett árubeszerzési könyveket kobozott el a rendőrség.

A hólapda-szédelgéseket ezekkel a könyvekkel követték el és a rendőrség, — tekintettel arra, hogy a budapesti kárvalottakon kívül Debrecen és a környékbeli falvak lakosai között is károsultakat gyanított, — a nyomozást vidékre is kiterjesztette.

Ezen a hólapda ügyön kívül most egy más, súlyosabb esetből kifolyólag került Kármán Oszkár a rendőrségre. Ugyanis Kármán férfiruha eladási üzletbe fogott Széles Károlyval. Az üzlet Széles neve alatt folyt és a szükséges tőkét Kármán adta.

Különösen vidéken fejtettek ki nagyobb tevékenységet: Nyiradonyban, Nyiracsádon és Kiskállón. — Ezekben a falvakban Rosenfeld Endre volt az ügynök, akinek neve nem most szerepel először a nyilvánosság előtt.

Kármán Oszkár a hólapda szédelgésen kívül négy ízben volt megbüntetve árdrágítás, okirathamisítás és egyéb büncselekmény miatt.

Rosenfeld Endrén kívül Széles Károly is költött üzletet vidéken és a megrendelőktől az eladott árak értékére váltót vettek fel. Ezekkel a váltókkal fizetett aztán Kármán Oszkár a debreceni kereskedőknek az árúért. A nyiracsádi rendelők nagyrésze, akikről, miután váltót vettek Rosenfeld és Széles, a rendelést visszavonták, mert az árak leszállítása késett.

Kármán Oszkár azonban a sztornirozott megrendelésekről nála levő váltókat ezután is fizetési eszközzül használta fel és később akarta az árut leszállítani. A felek nem fogadták el a ruhákat. A visszaérkezett küldeményeket Széles Károly magához vette és tekintettel arra, hogy régi nyomdátartozásuk miatt végrehajtási eljárás folyt ellenük, a végrehajtó elől a Piac utján lévő egyik férfiruha üzletben raktározta el. A végrehajtó azonban megtudta

ezt és az árúkat az illető cégnél lefoglalta.

A rendelést sztornirozó felek a váltók jogtalan felhasználásáért feljelentették Kármán Oszkárt, akit a rendőrség kihallgatása után őrizetbe vett.

A Kármán és özv. Varga Imréné által elkövetett hólapda-csalás ügyében ma délelőtt Vécsezen a monori járásbíró tartja a tárgyalást és erre Kármán Oszkárt tegnap éjszaka a rendőrség Vécsekre átkísérte. — Ugyanis nagyon sokan vannak a károsultak és mind szegény emberek, akikről nem kívánható, hogy beutazzanak Debrecenbe s még erre is költsenek.

A debreceni rendőrség bünygyő osztálya Kovács Gusztáv csoportvezető detektívet küldte ki Nyiracsádra nyomozni, aki igen sok terhelő adatot hozott össze Kármán ellen, Kihallgatták Széles Károlyt és Rosenfeld Endrét is, akik Kármánal együtt nagyon raffinált védekezéssel akarnak a büntetés alól megmenekülni. Kármán Oszkárt Acsádról való visszaérkezése után rövidesen átkísérte az ügyészégi fogházba.

Epilepsziás rohamot kapott és belesett egy konyhakésbe

Tegnap este súlyos baleset történt a Csapó uca 45. szám alatt. Kiss Józsefné ottani lakos a konyhában foglalatkoskodott. Váratlanul elővette régi szívbaja, epilepsziás rohamot kapott és összeesett. Esés közben a kezében levő konyha kés átszurta a jobb alsókarját. A súlyosan sérült asszonyhoz a házbeliek a mentőket lehívták, akik elsősegélyben részesítették és a sebészeti klinikára szállították. A klinikán újból kimosták sebeit, majd egy csillapító injekció után a mentők visszazsárolták a lakására.

Csak egy mosolyt

A KORÁN KELO GAZDA.

A fiatal gazdával történt, aki bőkezű mulató ember, hogy hajnali 4 órakor került haza. A csizmáját már az előszobában leveti, oktalanság volna felverni az asszonyt és lélekveszedelmet felidézni. — Ugy óvakodik be, nagyon csendes.

Belül is csend van. Alszik a ház legalább is úgy tetszik. De állig keze a vetkőzéshez, megszólal az élete párja:

— Azt a mulató, kimaradás, megnyeszkéző mindenit a kend öreg apjának! Hyeonkor jár haza a tiszteletes ember?

Gazduram megtorpan, de csak egy pillanatra, mert hamar magához tért és most már ő kerekedik felül:

— Észnél vagy asszony? Miket karatyzol itt össze? Nem látod, hogy most ébredtem föl, öltözködöm és megyek ki a gazdaságba?!

— Aszondja? — ámul el az asszony.

— Azt én! Azzal megfordítja a szekere rudját, veszi fel megint a ruháját, elközön illendően és megy — folytatni ott, ahol abbahagyták.

Riskó Béla női divatterme
a nyári hónapok alatt ruha szükségletét igen előnyös árban elkészíti. — Kedvező fizetési feltételek.

Alapítva: 1877. **FISCHER ADOLF és FIA cégnél** Te fon: 395.
PIAC UCCA 61. szám
a legolcsóbb árban vásárolhat mindenféle bel- és külföldi **szövetet, mosóárut**

Üzletvezető-társ
kerestek nagy forgalmu, 30 éve fennálló **czipész** üzlethez. Cim a kiadóban

Egy debreceni népgyűlés „köztársasági-incidense” a Kuria előtt

Nem lehet büntetlenül támadni a királyság intézményét, mondja a Kuria Elítelték Barna Jánost

1923 november 15-én, a debreceni Margit-fürdő telepen levő Munkás Otthon udvarán szociáldemokrata népgyűlés volt, amelynek szónoka: Peyer Károly nemzetgyűlési képviselő többek közt a köztársasági propaganda megengedését sürgette. A beszéd hatása alatt Barna János cipész, aki ittas állapotban jelent meg a gyűlésen, hársány hangon elítelte a köztársaságot. Miután Barna János a rendőrtisztviselő figyelmeztetésére sem esendessedett el, a rendőrök bekísérték. Közben azonban tovább kiáltozott: *Le a királysággal! Eljen a köztársaság!* A királyság intézménye ellen elkövetett lázítás büntetése címén került ezért Barna János a debreceni törvényszék elé, amely azonban felmentette és ezt az ítéletet később a debreceni

Tábla is jóváhagyta. A bejelentett semmisségi panaszok folytán a Kuria is foglalkozott az ügyvel, amely az alsóbb bíróságok ítéletét megsemmisítve, Barna Jánost a királyság intézménye elleni izgatás vétségében büntőnek mondta ki és ezért öt napi államfogházra és 200.000 korona pénzbüntetésre ítélte el s politikai jogának gyakorlását egy esztendőre felfüggesztette. A Kuria az ítélet érdekes indokolásában megállapítja, hogy az 1913. évi XXXIV. te. még ma is érvényes s ennek alapján büntőnek kellett a vádlottat kimondani, mert a köztársaság eljenzésével a királyság intézményét akarta kisebbiteni s lejáratni. A Kuria enyhítő körülménynek tudta be a vádlott büntetlen előéletét s ittas állapotát.

Budapestten tömeges felmondást várnak a kereskedők

Ellenintézkedést kérnek

Budapest, július 28. Az országos kereskedő és iparos szövetség sürgős beadványban kéri a kereskedelmi és népjóléti miniszterektől, hogy az

augusztusban várható tömeges felmondás esetén köteles legyen a háztulajdonos bérlőinek más, megfelelő helyiséget rendelkezésére bocsátani.

Lüszter kabátok mellények

óriási választékban és olcsó árban a

Magyar Ruháipar-

nál, Debrecen legnagyobb férfi és fiú ruhaárúházában

Piac-u. (Bika-szálló épületében)

Telefon 13-35

Olcsóbb lesz a dohány szeptember 1-től

Növekszik a dohányáru fogyasztása

A pengőszámításra való áttéréssel kapcsolatban egyik fővárosi lap munkatársa kérdést intézett a dohányjövődék igazgatóságához, hogy miként fognak alakulni az új dohányárak. Tömör államtitkár távollétében báró Natort Tivadar miniszteri tanácsos a következő felvilágosításokat adta:

— A dohányárak új átalakulásáról a pénzügyigazgatóság most készíti a terveket. Ezek olyan változást fognak előidézni a dohányárakban, amelyek a fogyasztók érdekeit szolgálják. A megbeszélések még folynak, de valószínű, hogy lefelé történő kikerekítés lesz a dohány-

árak pengőre való átszámításánál.

— Egészen különös egyébként, — mondotta a miniszteri tanácsos, — hogy a leromlott gazdasági viszonyok ellenére növekvőben van a dohányárak fogyasztása és még azt se lehet mondani, hogy csak olcsóbb dohánynemű fogy nagyobb mértékben.

A nyilatkozatból tehát kitűnik, — hogy a dohányáru olcsóbb lesz. Ez az olcsóbbodás szeptember 1-én fog megtörténni, amikor hivatalosan fogják kiadni a pengőszámításra való áttérés kavcsán az új dohányárakat.

Hat vagy hét óra?

Véget ért a kereskedők szavazása Előnyomultak a hatórások

Az üzleti záróra ügyében a fővárosi kereskedők körében rendezett szavazást tegnap fejezték be. Szavazatokat csak tegnap este 7-ig fogadtak el s ma már összeül a szavazatbíró bizottság, mely érvényesség szempontjából fogja elbírálni a beérkezett szavazatokat.

A szavazás eddigi során megsemmisítő fölnnyel vezettek a hatórás üzletzárás hívei, mára azonban kise előnyomultak a hatórások. Ma reggelig ugyanis összesen 13.349 szavazat érkezett be s ezek közül 7635 a hét, 5714 pedig a hatórás üzlet-

zárásra esik.

A hatórás zárás hívei előnyomulásának okáról úgy informáltak bennünket, hogy a kereskedelmi alkalmazottak gyűjtik a hatórás zárás kereskedő híveit és a szavazatokat egy tömegben ők maguk juttatják el az Önközhöz. Ma Ujpestről 90 kereskedő aláírásával kollektív szavazólap érkezett a hatórás zárás mellett.

A szavazás végső eredményét csak pénteken vagy szombaton fogják publikálni.

A Hév. tárolója és garázsa

A Hév. a Salétrom laktanya mellett három hold földet kér műhely és garázs létesítésére

A Magyar Vasúti Forgalmi Részvénytársaság már régebben azzal a tervvel fordult a városi tanácshoz, hogy Debrecenben kocsitárolót létesít, ahol évenként mintegy 10.000—15.000 vasúti kocsit tárolnának. Ugyancsak itt történe a kocsik javítása és átfestése is. Hosszas tárgyalások után létrejött a megállapodás Debrecen városa és a Hév. s a nyírbátori vasút érdekeltiségét magában foglaló Magyar Vasúti Forgalmi Részvénytársasággal.

A megkötött szerződés értelmében a város a Szoboszlói és a Kishegyesi út között a szegényházon túl 100 hold földet engedett át a kocsitároló céljára.

A szerződésben a város kikötötte, hogy a Magyar Vasúti Forgalmi Részvénytársaság tartozik a kocsitárolót tíz éven belül felépíteni és üzembehelyezni. A gazdasági viszonyok alakulása és kedvezőtlenül történt átalakulása folytán a tároló felépítése elmaradt. A város azonban nagyon fontosnak tartotta a tároló létesítését, amint-hogy az valóban nagyon fontos kérdés is, nemcsak azért, mert a tároló egy nagy üzem létesítését és rengeteg munkaalkalom teremtését jelentette volna, hanem azt is, hogy a tároló létesítésével megvalósulhatott volna a kisállomás ki-telepítése is.

Ezért is ragaszkodott a város tanácsa a tároló létesítéséhez.

Ez évben a Magyar Vasúti Forgalmi Részvénytársaság azzal a kérréssel fordult a városi tanácshoz, hogy a lejárt tíz esztendő határidőt újabb tíz esztendőre hosszabbítsa meg, mert a tárolót az új viszonyok között sem lehet létesíteni. Azt kérte tehát, hogy a határidőt

1937-ig hosszabbítsák meg. A városi tanács azonban ezt a kérést nem teljesítette s olyan megállapodást kötött a Magyar Vasúti Forgalmi Részvénytársasággal, hogy a kocsitároló megépítésére 1932-ig, vagyis 5 évig ad halasztást. Így állott a helyzet a legutóbbi időkig, amikor a DHEV. azzal a kéréssel fordult a városi tanácshoz, hogy a Salétrom laktanya mellett, a Boeska-vasútiút mellett 3 hold területet bérelként engedjen át, ahol átfutó kocsik javítása céljára műhelyt és az autók részére garagot akar létesíteni. A létesítendő műhely évi 400 darab kocsik javítására lenne alkalmas.

A városi tanács hosszán tárgyalta a kérdést és az engedély megadásától vonakodott, mert attól fél, hogy e 3 holdnyi területen létesítendő műhely és garage nem azért épül-e, hogy feleslegessé tegye a Kishegyesi úton tervezett tároló létesítését, ami nagy városi érdekeket sértene és ezek között a kisállomás kihelyezésének kérdését is hátrányosan befolyásolná. Eppen ezért a városi tanács egyelőre nem döntött a kérdésben, hanem Magos György polgármester hazaérkezését várta meg, hogy az ő jelenlétében tárgyalhasson e fontos kérdésről.

A HéV igazgatója, Gál Samu, ez ügyre vonatkozóan kijelentette, — hogy a DHEV. itt, a Salétrom-laktanyánál tervezett műhelyben csak átfutó kocsikat akar javítani, amelyek nem szednek szét. Itt csak alkatrészeket tartlanának és az autóbuszokat garázsírozniák és a nagy tárolót e műhely felépítése esetén is létesíteni fogják.

A városi tanács legközelebbi ülésén újból tárgyalni fogja az ügyet.

A NAP HIREI

A DVSC sportünnepélye

A Debrecen Vasutas Sport Club f. hó 31-én szombaton este fél 8 órai kezdettel a Máv. műhelytelepi dísztermében a football bajnoki érmek kiosztásával kapcsolatosan családi jellegű műsoros estélyt rendez. Előadásra kerül a „Pillangó főhadnagy” című 3 felv. operett.

Ang. 1-én vasárnap pedig d. u. 3 órai kezdettel nagy kerti sport ünnepélyt rendez a műhely előudvarán. A közönség szórakoztatásáról a 100 tagú rendezőség gondoskodik az Egyetértés vonószekere és a Levente dalárda közreműködésével, lesz nyílt színpad, teke verseny, férfi és női szépségverseny, kakas-ütés, tojás-futás, kiflievés, amerikai házasságkötés stb. minden verseny győztese értékes díjat kap. Vasárnap este fél 8 órai kezdettel ugyancsak a Pillangó főhadnagyban búcsuzik Szolárszky László Egyetértés kedvelt színjátékosja, aki Budapestre van áthelyezve. Sem az előadásokra, sem a kerti ünnepélyre belépődíj nincsen, de szíves adományokat a tribünépítés céljaira köszönettel fogadnak.

— Két tanítói állás betöltése. A református egyház iskoláinál egy tanítói és egy tanítónői állás megüresedett. A kiírt pályázatra rengeteg jelentkező akadt. A két állást az egyház legközelebb betölti.

— Pálóczy János plébános lett. Pálóczy János debreceni r. katolikus káplán az illetékes egyházi fórum Nagyszénásra plébánosnak nevezte ki és így rövidesen távozik Debrecenből. Pálóczy János hét évig működött Debrecenben, a világi zajától elvonult, minden felhívás nélkül gyakorolta hivatását. Helyére dr. Lindenberger püspöki helynök Tokácsy Dénes gyulai s. lelkész nevezte ki. — Itt említjük meg, hogy a Theresiánumba új második-prefektust neveztek ki *Dávid Béla* gyulai származású ömítés lelkész személyében.

— Egészségügyi regény filmen. Igen kedves szórakoztató és emellett tanulmányos egészségügyi előadásban lesz része Debrecen mind a 35 és nemes ügy iránt érdeklődő közönségének f. hó 30-án pénteken délután 4 órakor az Uránia mozgóban, hol Hajdu vármegye és Debrecen Iskolánkülső Népnevelési Bizottsága, valamint a Népművelésügyi Tiszárok Magyar Nemzeti Szövetsége rendezésével Pellezmann Arthur népjóléti miniszteri osztálytanácsos fog előadást tartani. Az előadás egészségügyi tárgyú lesz, mozgóképnyelven vetítés kíséretében, melynek keretében egyes betegségek mintegy regény, illetve kisebb elbeszélések formájában lesznek ismertetve. — Az előadásra *belépődíj nincs!* Az előadás alatt ismertetve lesznek a legújabb egészségügyi vívmányok is. A nagyérdeklődés folytán ajánlatos lesz a helyeket korai megjelenéssel biztosítani, mert az előadás pontosan fog kezdődni.

x Iroda áthelyezés. Értesítjük nb. üzletfeleinket, hogy irodahelyiségünket július 28-ával *Ferenc József ut 46. sz.* (volt Piac uca) helyreztük át. *Új telefonszám 13-23. Telep telefonszáma 3-62. Távirati cím: „Petrol” Debrecen.* — Steana Közaljkereskedelmi r.-t. Budapest, tisztántúli fiókja.

Pafféry orvostanhallgató tragédiájának részletei

Halálos csolnakázás

Hírt adtunk már arról, hogy Pafféry Zoltán, debreceni orvostanhallgató, a debreceni uritársaságok kedves tagja, véletlen baleset következtében a Tiszába fullt. A szerencsétlenségről most a következő részleteket jelentik Szolnokról:

Pafféry Zoltán több társával a fegyverneki holt Tiszában csolnaká-

zott. Evezés közben az evezőlapát véletlenül oly erővel vágta mellbe, hogy a csolnakából a vízbe esett. A segítségére sietők már csak holtan tudták a vízből kimenteni. A megejtett boncolás szerint a halál oka szívvelhűdés volt, mely a vízbeesés pillanatában ölte meg a debreceni egyetem tehetséges hallgatóját.

A villám belecsapott egy fába, az alatta fekvő embernek semmi baja sem történt

A Máv. fűtőház melletti vasutas házban villám gyújtotta fel a villanyvezetékét

A szerda virradó éjjel Debrecen felett elvonuló óriási zápor és felhőszakadás, mint már jelentettük, olyan sűrű villámesapásokkal járt, amilyenre a legöregebb emberek is alig emlékeznek. Több helyen lecsapott a villám. Így a Máv. fűtőház közelében épült új vasutas házba is. A villanyvezetékben a villám befutott Moszior mozdonyvezető lakásába. A lakásban még ébren voltak — égett a villany, az asztal körül pedig Moszior Izabella és Tető Gyuláné beszélgettek. A villámesapás idejében Tető Gyuláné a villanylámpák kapcsolójához ugrott, hogy eloltja a lámpákat. Alig hogy a vezeték kapcsolójához ért, a villám a földhöz vágta. — Utána Moszior Izabella kendőt vett elő és kezét belesavarta akarta eloltani a villanylámpákat. Amikor azonban a vezetékhez ért, a cirkáló áram kezét összegezte és eszméletlenül terült el, de nagyobb baja nem történt. A villámesapás az egész vezetékét tönkre égette s ko-

molyabb tűzvész veszedelme fenyegette a házat, miért is telefonáltak a tűzoltóságért, de szerencsére az autón kivonuló tűzoltóságnak itt sok munkája nem akadt, a tüzet rövidesen eloltották.

Szerencsésen végződő villámesapás történt az Egres-kertben. Az éjszakai órákban Lente Sámuel hazudszoboszlói lakos munkába igyekezett. Utja az Egreskert felé vitt el. Utközben a vihar elkapta és a szerencsétlen napszámos a villámesapás elől az út szélén lefeküdt. A közeli fába a villám belecsapott s a fa nagy robajjal az öreg napszámosra rázuhant és megsebesítette. A mentők beszállították a sebészeti klinikára.

Az esővíz a legnagyobb árt a Széchenyi-utca 29. szám alatti pincében okozta. Itt a pince térdigérő víz alá került. Itt, valamint az Alföldi palota egyik pincehelyiségében a tűzoltóság szivattyúval még a reggeli órákban is dolgoztak.

— Vasutasok kirándulása. A Máv. pályaudvar tisztikara nagyszabású kirándulást rendez vasárnap a Boesky-kertbe. A kirándulók reggel a 7 óra 50 perces induló személyvonattal indulnak s az esti 11 órai vonattal térnek vissza Debrecenbe.

— A Bősörményi uti Olvasókör mulatsága. A Bősörményi uti és környéki Polgári Olvasókör aug. hó 1-én, saját helyiségében, Bősörményi ut 7. sz. alatt műsoros kabareval, gyümölcsesítéssel, szépségversennyel, szepentin- és konfetti csatával egybekötött táncestélyt rendez. — Belépődíj: Kabaréjegy 5000, táncjegy 15.000 K. Kabaré kezdete délután 4 órakor, a tánc kezdete este 8 órakor. Műsor: 1. Nyitány a zenekar által. 2. Máyer és unokáéese bevonulása. 3. Népdalegyveleg, előadja Faragó János. 4. Cimbalomkísérettel Kovács István. 4. Tréfás kuplék. Éneklő Hencz György. 5. Monológ. Főrdet keresek. Előadja Szabó Eszter. 6. A bíró előtt. Irták és előadják: Árvai István és Simon István. I-ső falulegénye: Makriés Miklós. II-ik

falulegénye: Varga István. III-ik falulegénye: Bogdán György. 7. Kuplék. Éneklő Máyer Barna. Műsor után szünet. A szépségverseny díjai: I-ső díj díszes virágkosár. II-ik díj értékes emlékönyv. III. díj értékes kézimunka. IV-ik díj egy szervíz. Jó zenekarról, hűsítő italokról és izletes ételekről gondoskodva van.

— Két tanyai iskolát épített a város. A kultuszminiszter a kultúra terjesztése érdekében programba vette igen sok tanyai iskola felállítását. A programban több iskolával szerepel Debrecen is. Az idén két új iskolát létesítenek: a Köntösgáton és a Hármashegyen, a Halápon levőt pedig kibővítik. A terveket már el is készítette a műszaki ügyosztály. A városi tanács most terjesztette fel a miniszteriumba jóváhagyás végett a terveket. Mihelyt a jóváhagyás megérkezik, azonnal megkezdik az építkezéseket.

x Befűtés és ugorkás üvegek legolesőbban beszerezhetők *Blattner és Szabónál* Kossuth u. 4.

Bikszád Gyógyfürdő

Hurutosok mekkája. Gyomor-, bél-, vese-, tüdő-, gége-, hólyag stb. bajok ellen ajánlva. Ivó kúra, szénsavas fürdő, inhalatorium, hidegvíz gyógyméd. Szobák 120 leltől. Diétás konyha, olcsó drak. Prospektust küld az igazgatóság. Baia Bikszád, jud. Salmár.

Gyászrovat

RASÓ ILONA

életének 76-ik évében hosszas szenvedés után elhunyt. Temetése e hó 30-án pénteken délelőtt 10 órakor lesz a Kossuth utcai ref. templomból. A Rásó, Papp, Bakóczy és a Harsányi családok gyászolják az elhunytát.

— Keselyű elragadott egy 7 éves gyermeket. Baltimoréból jelentik: Egy keselyű lecsapott egy 7 éves gyermekre és elragadta. Napok mulva a madár fészke körül megtalálták a gyermek csontvázát.

x Fiumei Vásár augusztus 1-től 30-ig. Kedvezményes utazásra szóló igazolványok és jegyek kizárólag a MÁV. II. Menetjegyirodában 50%-os vízumkedvezmény. Ugyanott az Embervédelmi Kiállításra szóló kedvezményes jegyek is kaphatók augusztus 25-ig.

— Nagy nyári multság a Nagyerdőn. Hírt adtunk vasárnapi számunkban arról a minden ízében kitérőnek ígérkező nagy nyári multságról, melyet a két egyesület: a Szent Erzsébet Nőegylet és a Szeccialis Misszió Társulat rendez vasárnap közösen. — Ismerve a rendező hölgyek agilitását, mindenre kiterjedő leleményes gondosságát, merjük állítani, hogy a nyár legjobb rendezett és élvezetes multsága lesz. — Különösen nagy érdeklődés nyilvánul meg a szépségverseny iránt, melyen csodás és igen értékes díjakkal tünteti ki a zsüri a legszebb hölgyet és a legszebb férfit. Lesz bazár sátor, fonatos, ital, cukrász-sátor stb. — Belépőjegy 5000 K. — A Rendezőség ezután kéri azokat a hölgyeket, kik szívesek voltak térszta, sütemény és torta-féléket felajánlani, hogy adományait a multság színfelére vasárnap d. e. 10 óráig (Lövölde melletti tisztás.) kiküldeni kegyeskedjenek.

— Háromlábú csirke Somogyban. Újabban Somogy vármegye a csudák hazája lett. Csak nemrégiben irtuk meg, hogy egy uradalomban fehér fecskét láttak, most arról adnak hírt, hogy Zakányban egy gazdálkodó háromlábú csirkét nevelt fel, mely ritka természeti csoda. A háromlábú csirke gazdája Szalay Károly volt kaposvári államrendőrségi detektív az érdekes állatot felajánlotta a budapesti állatkertnek.

— A zongorajátékon felbőszült az oroszlan. A lipesei állatkertben egy állatszeliiditő két és fél éves oroszlan zongorajáték közben idomított. Az oroszlan felbőszült és összemarta az állatszeliiditőt, akit csak nagy nehezen sikerült kimenteni veszedelmes helyzetéből.

— Megvadultak a lovak egy túlköly autótól és a gazda lezuhant a szekerről. Tegnap délelőtt B. Kiss János ujléai gazdálkodó feljelentést tett a rendőrségen egy ismeretlen autó vezetője ellen, mert a száguldó és erősen túlköly autótól a lovak megvadultak és félrerántották a szekert, amiből panaszosnak a bátyja kiesett és súlyos sérüléseket szenvedett. — A baleset a Nagycsere—Debrecen közötti utvonalon történt. Az autó szembejött a szekerről és Kiss János integése után — amivel a túlköly beszüntetését akarta elérni, hogy a lovak meg ne vaduljanak — tovább száguldott és a lovak mellett is túlkölt. Az autó után a rendőrség megindította a nyomozást.

Kiállító cégek

Krisch Károly kályhás mester cserépkályka raktára
Piac ucca 89. Telefon 12-18.

Rég ismert cég, amelynek főnöke 7 éven keresztül tanulmányozta szakmáját, külföldi nagy és híres gyárakban, fűtőtechnikai intézetekben Ausztriában, Németországban és Schweitzban.

Debrecenben 1914. február havában Hunyadi utca 13. szám alatt nyílt üzletére ki ne emlékezne? hol a közönség tömegesen csodálta a szébbnél-szebb cserépkályhákat.

Most 1920. év óta raktára Piac-u. 89. sz. alatt van, ahol ismét hazai gyártmányú és Budweisi cserépkályhákat, porcellán takaréktűzhelyeket, falburkolati lemezeket nagy választékban tart raktáron.

A kiállításon is látható, hogy áruja nem sablonos. Ott lehet látni a legdrágább és legolcsóbb cserépkályhákat mindenféle rendszerben és különböző stílusban. — Látható egy gyönyörű Biedermayer kályha, a legmodernebb fehér kandalló egy nagyon szép gyors melegítő cserépkályha, amelynek hivatása a levegőt gyorsan felmelegíteni és ebédelőben a feltálandó ételeket melegen tartani, esetleg teát főzni.

Mellette látjuk a vaslábon álló cserépkályhát, hivatása, hogy talapzata és az alja is fűtsön. Fel kell még említeni a Mübutorgyár gyönyörű szobájában elhelyezett drapp színű kandallót.

A kiállítást bíráló bizottság által a kamara ezüst érmét kapta, de még nagyobb kitüntetés a közönség elismerése.

Horváth Ferenc szabó mester
Szent Anna ucca 22. sz.

alatt egyike azon egyéneknek, ki mesteri kivitelű munkájával már hosszabb évek óta a legdisztigáltabb közönség igényeit is teljes mértékben előgítette ki úgy, hogy városunk intelligens közönsége előtt a legjobb hírnévnek örvend.

Hogy milyen mesteri munka előállítására volt képes, azt most bizonyította és oly meglepően precíz és tiszta munkával lepte meg a kiállítást, amely méltán érdemelte ki a legnagyobb tetszést.

A miniszteri biztos szavakban dícsérte meg a derék iparost és a jury arany éremmel tüntette ki kiváló képességéért, mely egy remek beillő frakk gyönyörű kivitelében merült ki.

Egész határozottsággal állíthatjuk, hogy az említett cég jelenleg városunk egyik reprezentánsa.

SPORTHIREK

Bizonytalan a DVSC részvétele.

Évek óta tartó keserves buza-vona után végre megtörtént az amatőr és a profi futball szétválasztása és tegnap este megalakították a Magyar Profizsionista Labdarúgó Szövetséget, amelynek megalakításában 23 egyesület vett részt. — Köztük a DVSC játékosaiból alakult Boeskey FC is. Az utolsó pillanatban azonban nehézségek merültek fel az állami, illetve MAV alakulatok szereplése körül, mert a MAV kebelében alakult egyesületek csak amatőrök lehetnek. Bár a Boeskey FC teljesen különálló alakulat lesz és így semmi összeköttetésben nem lesz a DVSC-vel, a DVSC, illetve a

Boeskey FC és a budapesti Testvériség egyelőre felfüggesztették nevezésüket, amíg a szereplésüket teljesen tisztázzák.

A profi szövetség egyelőre csak egy nyolc tagú végrehajtó bizottságot választott és csak az új alapszabályok jóváhagyása után választják meg az új tisztikart.

Törpeporozás

a DKASE pályán. Mindazon 16 éven aluliak, akik a DKASE törpe csapatában játszani akarnak, délután 3 órakor a pályán. Kerekszél, jelentkezzenek.

Írógépek Hegedűsnél **Telefon 402**
Király-u. 4

KÖZGAZDASÁG

Ferménylőzsde zárlat.

A tőzsdetáncos hivatalos árjegyzései: 77-es tiszai buza augusztus hó 15-iki szállításra 362.5—365, felsőtiszai 360—362.5, 77-es tiszai augusztus 31-ére 362.5—365, felsőtiszai 360—362.5, prompt buza tiszai 76-os 357.5—360, felsőtiszai 355—357.5, 77-es tiszai 362.5—365, felsőtiszai 360—362.5, 78-as tiszai 365—370, felsőtiszai 362.5—365, 79-es felsőtiszai 365—370, pestvidéki, fejméregyei és egyéb dunántúli 362—367, pestvidéki és egyéb származásu rozs 220—222.5, takarmányárpa elsőrendű 230—240, középminőségű 217.5—280, zab elsőrendű 280—285, közepes 270—275, tengeri 257.5—262.5, repec 240—250, korpa 165—167.5 korona, métermázsánként, ab Budapest.

A határidőüzletben előfordult árjolyamok: magyar buza szeptember hónapra 370, magyar buza októberre 369—371 (zárlat 369.5—370), magyar buza májusra 395—398 (zárlat 397—398), magyar rozs októberre 240—240.5 (zárlat 240.5—241) ezer korona.

Ferencvárosi sertesvásár.

Sertesmaradvány 482, érkezett 779 süldő, eladatott 418. Árak: fiatal nehéz 14—15, könnyű 13.5—14.

Külföldi kifizetések.

Amsterdam	28675—28775
Belgrád	1257.25—1263.25
Berlin	16992—17042
Bukarest	317—329
London	347.025—348.025
Milanó	2225—2285
Newyork	71970—71570
Páris	1680—1760
Prága	2113—2120.5
Szofia	514—520
Stockholm	19100—19160
Varsó	7800—8100
Bécs	10095—10126
Zürich	13812—13852

Az ingóságközvetítő hirdetései

(Ref. püspöki bérpalota, a Déry-muzeum mellett. Telefon: 11-99.)

Az egész Tiszántúlról felkeresi a Debrecenbe jövő közönség az Ingóságközvetítőt, mert köztudomású, hogy itt alkalmi áron lehet beszerezni mindent. Az Ingóságközvetítő ugyanis az egyetlen hely, ahol felesleges tárgyait eladhatja mindenki s így alkalmi áron lehet venni mindent. Elfogadjunk megbízást egész lakás, üzleti és irodaberendezések eladására. Állandó közvetítés, vétel és eladás. Ha elköltözik, forduljon az Ingóságközvetítőhöz, mert összes ingóságait itt értékesítheti leghamarabb. Páraflán alkalmi vételék butorok-

ban, régiségekben, debreceni és hortobágyi emléktárgyakban és mindenféle ingóságokban. Kérésünkre megvételre mindenféle butorokat, íróasztalokat, diványokat, hencsereket, Schöber-ágyakat, matracokat, Kerecsmai pallókat, fischerharmoniumot, zongorát, gitárt, varrógépeket, ebédlőszőnyegeket, futószőnyegeket, Wertheim-szekerényeket, gyermekkoszúkat, gyermekágyakat, lószerszámokat, előszobafalakat, szivattyuskutakat és mindennemű ingóságokat. Pásztoemberek, akik szép karikásnyelet és borotva'okot tudnak csinálni, jelentkezzenek az Ingóságközvetítőben.

Füldősapkák
nagy választékban olcsón a „Parfumerie Iloná”-ban
Szent Anna ucca 1. szám.

Poloska irtást
lakások vizsgálatát megbízhatóan és sikeresen végzem helyben és vidéken. Poloskaszer kapható.
Kossuth ucca 47. sz. Nánássy István.

Olcsó levél- és írópapírok, irodaiszerek, üzleti könyvek
(Posner-féle)
Keszthely papírüzletében
Szent Anna ucca 2. szám.
Telefon 699.

A vasutnál életbe lépett az új pengőtárfila
A legtokéletesebb
„Rádió”
pengő átszámítási készülék a
Méliusz
könyvkereskedésben kapható.

BUTOR
kizárólag jó minőségben
részeire is kapható
Weinstock Henriknél
Apolló butorüzlet Miklós-utca 2.

APRÓ HIRDETÉSEK

LEVÉLFEZÉS
TITOKTARTÁS
jelégére levél van a kiadóban. 1409

ALKALMAZÁST NYER
CIPESZ-
segédet felvesz Grósz Lőrinc, Sas ucca 1. — 1427

AZ ALFÖLDI
vagyonörző saját kezevel rendelkező vállalat, alkalmazottakat keres. Jelentkezni lehet 31. d. u. 4—5 között. Kálvin-tér 5., I. em. —

BEJARONÓT
Keresek elsejére, — ki főzni jól tud egésznapra. Péterfia 16. udvarban. Lelkészné. 1430

TANULÓ-
leányok felvételnek — Salamander Cipő Rt. Piac ucca 22. B57

MAGANOS
urnához fiatal mindenes kerestetik. Rákóczi ucca 29. 1434

ELSŐRENDÜ
férfi fehérmű varró nők felvételnek. Csillag, Simonffy ucca 6. 1425

CIPESZ-
segédet vegyes munkára felvesz Zeke, — Csapó ucca 72. 1438

ÜGYES
fiut tehénésznek tanúra keresek azonnalra. — Fejti tudó nem fontos. Zöldfa ucca 14/a. Női helyi ismerettel rendelkeznie kell 1445

KEZILÁNYOK
felvételnek Kohn Sarolta divatteremben. Piac ucca 58., I. em. —

PIKOLÓT
felvesz a Royal-étterem. B56



Festékek

a legszebb színekben, a legkiválóbb minőségben nagyon olcsón kaphatók

STERN festéküzletben, PIAC U. 10. sz. Birkával szemben

Elsőrendű kárpitós
Szabó József Varga ucca 1. szám
Szent Anna ucca sarok.
KÉSZ HENCSEK RAKTÁRON. —

Megnyílt
a „Margit” hölgyfodrászszalon
SZENT ANNA UCCA 5. szám
Elsőrendű kiszolgálás. o c

3 perc alatt hajmosás legújabb parisi módszer szerint, villanyszáritás mellőzve. — Henné hajfestés
Ramminger hölgyfodrásznál
Varga-utca 1. (Iparbank.)

Havi ebéd és vacsorát
adok 750.000 koronáért
10 naponkénti előfizetést is elfogadok. o o

Turul vendéglő
Szent Anna ucca 46.

Manicuroztessen
az „Iloná”-ban.
Egy manicur 5 ezer korona
Szent Anna ucca 1.

Meglepő olcsó áron
Művészi keretkezések
ovál blondell, keretek, üvegezések
Blattnernél PIAC UCCA 89. szám.

Illatszereit
pipere cikkeit
olcsó árban beszerezheti a „Parfumerie Iloná”-ban SZENT ANNA UCCA 1. szám

KÖTÉNY.
varrónő jelentkezzen. Króh Vilmos cégnél. 1423

PÉNZBESZEDŐ
ővadékkal, ügynökök fa és szén, építkezési anyagok eladására, ju talékkal felvétetnek. — Turul fatelep, Böszörményi-ut 2. 1417

KIFUTOLEANY
ügyes azonnal felvétetik Lusztig fűszerüzletébe, Hatvan uca 67. 1405

EGY
fiatal kocsis elsejére felvétetik. — Verbőczy uca 10. 1410

JÓ
családból való tisztességes kiszolgáló lányt azonnalra felvétetik. Cim a kiadóban. 1413

MINDENES
leány felvétetik tisztességes jó családból. — Cim a kiadóban. 1414

ÁRVA
leány felvétetik — 12 évet meghaladva. — családtagnak lesz minősítve családtalanhoz. Cim a kiadóban. 1415

PATIKÁBAN
fakartásra — bejáró leány felvétetik. Hatvan-utca 70. 1378

ASZTALOS.
tanuló felvétetik Vangor Antal épület- és butorasztalosnál, — Csapó-utca 9. 1356

ALKALMAZÁST KERES

GAZDA.
asszonynak ajánlkodom tanyára vagy falura, ki háztartás minden ágában jártas. — Kis lányomat is magammal viszem. Cim: Kissné, Batthyányi uca 1. sz. 1396

VIDÉKRE
feltétlen uri családdhoz gyermek mellé elmenne izraelita komoly urileány. Kalap és ruhavarrásban jártas. — Levelet Debrecen kiadóhivatalába „Gyermekszerező” jellegre. 1385

SOFFÖR.
szakképzett, állást keres. Cim a kiadóban. 1086

ÁJÁNLAT

SZALMA.
kalapok 50.000 kezdve, legújabb bécsi filekalapok megérkeztek Jungreisznál, Arany János-utca 37. 1364

IZR.
közép vagy elmi iskolai tanulókat teljes ellátással, esetleg külön szobával felveszek. — Gelberger. — Csemete uca 7. 1419

AROMAS,
zamatos kávé! Király üzletében a vevő előtt pörkölik. Dégenfeld-ter 11. szám. 957

SIRKÖVEK
műköből, termésköből olcsón kaphatók Debreceni Működgyárnál. Fürdő-utca 2. 16a

KORONA.
járadék és aranyjáradék letétjegyeket és zálogleveleket vesz dr. Balázs bank, Piac 89. 29a

Tankönyvet
elad, vesz, becserél, — Harmathy antikvárium és könyvkereskedése, Fűvészkert uca 14. 32a

Fehérnemű
varrást elegánsat s egyszerűt, valamint javítást vállal Dózsa Lászlóné, Kut-u. 62. 29a

FIGYELEM!

Győződjön meg áraitam olcsóságáról és munkám tartósságáról. Minden kiadott munkáért és anyagért felelősséget vállalok. Női talp és sarok 30, férfi 35 ezer — női fejelés 85 ezer, férfi 95 ezer. Férfi boxcipő 200.000, női féltűzős vagy csattos 180.000 Korona, Jungnál, Simonffy-u. 57., üzlet.

URHÖLGYEK!

Bálint Margit női divattermésben (Péterfia-utca 60.). A legkülönbözőbb modelltűhák készítenek. Az elősmert olcsó árakról, valamint elegáns és szép modellekről — szíveskedjenek meggyőződni. Kosztümök 400.000, köpenyek 300.000, ruhák 100.000 K-tól készítenek.

AMATŐRÖK
gy drb 9x12 fényképezőgép kettő ezer koronára. — csakis Springer könyv- és fényképezési szaküzletében, a főpostánál. 30a

MÁRVÁNYMOZAIK
cemenfalozás, betonárk, öntési anyagok a legolcsóbban beszerzhetőek a Debreceni Működgyárnál. Fürdő uca 2. szám.

TANKÖNYVEIT,
részereit havi részletfizetésre is megveheti — Springes könyv és fényképezési szaküzletében a főposta mellett, — legolcsóbb bolt. 29a

JÓ
száraz kolbász 1 kg. 36 ezer korona Nagy Lajosnál Hatvan-utca 53. 1345

LEGUJABB
női és gyermek kalapok a legolcsóbban beszerzhetőek Turynénál. Piac-utca 41.

TÚZIFA ÉS SZÉN
legelőnyösebb beszerzési forrása Erdélyi tüzi fa behozatali rt. Telefon 12-50. és 19-93. 19a

SOFFÖR-
vizsgára szakszertűen műhelygyakorlattal — csak Kiss gépműhely sofföriskolája készít elő díjtalan, állásba helyezéssel. Erzsébet uca 20. 144T

TÖLGYFA,
akácfa száraz, felvágva hazaszállítva 45.000 Rákóczi-utca 18. 1363

ABLAKOK
minden nagyságban — készen kaphatók Blattner Kálmán ablakgyárban, Sziv uca 14. — 1411

ÜGYES
gimnazista, polgárista fiúk (13—16 évesek) — naponta 40.000 koronát kereshetnek. Cim a kiadóban. 1403

JOMINÓSEGÜ
csertéglá és cserép kapható a Tóth és Sebestyén téglagyárban. — Kishegyesi ut. Eladása: Debreceni Működgyár rt. Fürdő u. 2. Telefon

KERESLET

KORCSMAPULT
hűtőberendezéssel keresek. Cim a kiadóban. 1444

ELVESZETT
foxterrier kutya Mädy névre hallgat. Megtaláló jutalomban részesül József kir. herceg-utca 12. sz. 1388

5 MILLIO
kölesönt keresek kamat fejében. Uri ebédet és vacsorát adok. Ajánlatok „Hosszu” jellegre a kiadóba. —

LAKÁS

CSINOSAN
butorozott szoba kiadó Paragó-utca 23. 1387

EGY-KÉT
iskolai tanuló leányt a jövő tanévre lakásra — esetleg ellátással — elfogad izr. család. — Hatvan u. 36. Kereszt-épület.

KÜLÖN-
bejárati — butorozott szoba kiadó. Darabos uca 35. 1426

KIADÓ
egy udvari szoba butorozva, Tiszta, csendes udvar, fiatal párnák is alkalmas, közel a piachoz. Maróthy György uca 21. szám.

KÜLÖN-
bejárati csinosan butorozott szoba uriembernek azonnal kiadó. — Simonffy uca 38. — 1447

MAGÁNOSNÓ
lakást és ellátást kaphat házaspárnál. Cim a kiadóban. 1446

KÜLÖN-
bejárati csinosan butorozott szoba uri családnál augusztus 1-re kiadó. Kossuth-utca 61 szám. 1330

UTCAI
butorozott szoba fűdősobával magános urnőnél kiadó. Beresényi uca 29. 1401

BUTOROZOTT
szoba kiadó orvosi rendelőknek, irodának, esetleg lakásnak, Bika bérház I. emelet 6. sz., Vig-mozgó bejáratnál.

BUTOROZOTT
elegáns szoba fűdősoba használatra kiadó. Hatvan uca 2., — emelet. 1437

EGY
szoba, konyha butorral vagy anélkül augusztus 15-re átadó. Hajnal uca 21. 1439

HÁZASPAR
ágynemű- és konyhasználatra butorozott szobát keres. Dózsa, Rákóczi uca 24/b.

BUTOROZOTT
szoba kiadó. Ajtó uca 4., Nap uca 11. 1421

ELEGÁNSAN
butorozott szoba központban 1—2 ur részére teljes ellátással urinél azonnal kiadó. Nyomatató uca 2. szám 1428

KÉT
szobás lakást augusztus 15-re belvárosban léveléssel, békebeli lak bérlet keresek. Péterfia uca 46., fűszerüzlet. 1429

EGY
szoba konyhás utcai lakásom elcserelem — vagy eladom. Villany bevezetve. Csillag-u. 10. sz. 1098

KIADÓ
egy szoba, konyha istálló, kerttel, egész gazdálkodási udvar. — Szotyori-telep, Kálmán uca 22. 1424

UTCAI
butorozott szoba, fűdősoba használatra — azonnal kiadó, esetleg teljes ellátással. Beresényi uca 29.

SZOBA,
konyha, (speiz, fűskamara) butorral vagy anélkül olcsó lakásért átadó. Cim a kiadóban 1420

ELEGÁNSAN
butorozott két egymásba nyíló modern szoba, terrasszal I. emeleten parkirozott udvarban — azonnal kiadó. Péterfia 48., hátsó lépcső. V7

SZÉP
nagy szoba, konyha, — speiz, vízvezeték villanyal, kevés butorral azonnal átadó. — Diószegi-utca 20. 1377

CSINOSAN
butorozott szoba kiadó Kigyó uca 33. sz. 1399

KIADÓ
butorozott szoba, Szapános uca 4. 1408

KIADÓ
lakás augusztus 1-től, részben butorozva egy vagy kettő évre (volt Papler-ház) — Szent Anna uca 56. Közlelőbb meg tudható a ház mesternél. B59

ÜZLET. - RAKTAR

MÁS
vállalat miatt azonnal átadó az Árpád-téri Vigadó, Árpád-tér 3. 1407

ÜZLETHELYISÉG
pincével a Pásti uca augusztus 1-re kiadó. Értekezni lehet 30-án, d. e. 10—12-ig Hortobágy-malom. 1416

ELADÁS

ÉPÜLET
faanyagok eladók. Teleki-utca 56. 1181

EBÉDLŐ-
butor, márványmosdó, antik asztal eladó. Péterfia uca 42., földszint jobbra. 1433

BENZINMOTOR
hordozható, favágóra szerelve körfűrüsszel eladó. Böszörményi-ut 2. sz. 1418

KOCSI
fekete, egy ló után is alkalmas, olcsón eladó. Tisztviselőtelep II. 7. 1274

ÓCSKA
ablakok, kirakatrészek eselődágy, eladó. Turul fatelep, Böszörményi-ut 2. 1422

AUTOMOBILOK
Mercedes, Dámler, — Puck, Renault, Ford, fuvarozásra is alkalmas 25 milliótól 60 millióig eladók. — Kiss autogarázs, Erzsébet uca 20. 1440

ELADÓ
főri bundák, öltönyök Csillag uca 10. 1099

SODRONYOS
szőnyeg s használt ruhák eladók. Machó, Kandia uca 5. sz. u. 15—18 órák között 5 millióért kocsit, sárga, homokfehér, majdnem új. Bővebbet a. e. 10—11-ig Maci. Ferenc József-ut 54 I. em. 19. XX

ELADÓ
6 darab benyíló ablak spaléttal, 180—90 cm. belvilágu. Homokkert, Óvoda-utca 7. 1338

ELADÓ
ház, Csapó-utca 86. — Hatalmas utcai front, három utca, lakásokkal és üzlethelyiségekkel. — Értekezni ugyanott. 6a

ELADÓ
szalon garnitúra tükörrel, könyvszekrény, ebédlő, háló, konyhabutorok. Széchenyi-u. 8.

TENGERI
— kisebb és nagyobb mennyiségben eladó. Nyil-utca 34. 1343

ELADÓ
tizedes mázsa, borona, velőgép, tengeri morzso 16 használt és új szekerek, kidolgozott dísznövényök és egy jó karban lévő bőrtároló. Király u. 9. 1287

INGATLAN

ELADÓ
szép családi ház a központban, beköltözhető, 4 szobás lakással és minden mellékkeliséggel. Cim a kiadóban.

KINIZSI-
utca 85. sz. modern két szobás, konyhás családi ház mellékkeliségekkel, viz, villany, — kerttel, minden elfogadható árértéért sürgősen eladó. Ugyanott elegáns ebédlő, ruhaszekrény, íróasztal eladó. 1325

ELADÓ
azonnal nézze meg! — Legforgalmasabb központban, Erzsébet-utca 79. számú házban. Van szép üzlet, üres két szoba, konyha, kamara! Haláleset miatt azonnal beköltözhető. Értekezni fenti szám alatt. 1359

VÉRTESEN
60 hold fekete föld — bérbeadó. — Értekezni Péterfia uca 42. földszint jobbra. 1432

ELADÓ
Andrási-ut 12/b. gyümölcsös szőlővel azonnal beköltözhető új két szoba, speiz, terasz. — Utolsó ára 85.000. 1406

ELEPEN
90 katasztrális tanyabirtok kiadó. — Varga uca 25. 1421

ELADÓ
Homok uca 92. családi ház, két utcára nyílik. — Három szoba, konyha beköltözhető lakással. Villany, vízvezeték van. C51

ELADÓ
szép családi ház — a központban, beköltözhető négy szobás lakással és minden mellékkeliséggel. — Cim a kiadóban. 1401

ELADÓ
50 kat. szántóföld tanyai épületekkel — a hajdubagosi határban közel a városhoz, állomás mellett. Értekezni Grümbaum fűszerüzlet, Erzsébet-ut 22 Telefon 13—42. B58